

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXV

Num. suelto 10 cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.610

Suscripción Capital, un mes. . . . . Ptas. 2'00  
Fuera, trimestre. . . . . 6'00  
Portugal. . . . . 10'00  
República Argentina. . . . . 40'00  
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Viernes 26 de Agosto de 1932  
DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 88  
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40  
Precio Tercera > 13 > 0'35  
de línea por Reclamos y Gacetas... > 0'50  
inserción Primera plana. . . . . > 0'75  
Realizados, comunicados y esquelas a precios módicos

## DESPUES DEL INDULTO

Unas horas de angustia, de incertidumbre y una explosión de júbilo en todos los pechos republicanos, ante el humanitarismo del Gobierno y ante la magnanimidad de su excelencia el Presidente de la República, que firmó el decreto concediendo el indulto del general Sanjurjo, condenado a la pena capital por el Consejo sumarísimo, como primer cabecilla del movimiento revolucionario registrado en los días 10 y 11 del actual.

Ha hecho perfectamente bien el Gobierno al proponer la concesión de la gracia presidencial dando ocasión al señor Alcalá Zamora para que lleve a la conciencia nacional y a su propia conciencia la satisfacción inmensa de haber salvado la vida de un hombre que escribió páginas gloriosas en la historia hispana y que en un momento quizá de ofuscada perturbación cometió la locura suicida de intentar y dirigir un levantamiento militar que pudo provocar el horrendo crimen de una guerra civil, embocándonos previamente en otra Dictadura.

Creemos que el Gobierno ha recogido e interpretado el sentir popular plenamente satisfecho con la justicia serena impuesta por el fallo justo de un Tribunal modelo de ciudadanía y de civismo.

La Justicia de la República no se parece a la Justicia que en España imperaba antes del 14 de abril de 1931. Basta para confirmarlo el volver la vista a Vera de Bidasoa y a Jaca. Evocar la estúpida tragedia de aquellos mártires de la libertad inmolados por la monarquía, cuya sangre fructificó en flores de esperanza, porque la sangre no se pierde nunca.

Sancionado el delito, satisfecha la Justicia, ha hecho bien la República otorgando un perdón que estaba en la conciencia de la mayoría de los ciudadanos y que es, además, la confirmación de los principios humanitarios que informan el contenido de la propia República, consignando al frente de sus códigos fundamentales la abolición de la pena de muerte y que ojalá en la práctica pudiera tener satisfacción plena.

¡Nobilísima e inteligente piedad la de su excelencia el señor Presidente de la República española! ¡Indulgente y comprensiva misericordia la del Jefe del Gobierno y los ministros que con él comparten las responsabilidades del Poder, que supieron proponer la gracia del perdón!

En la tarde de ayer la República española estuvo a la misma altura que en la tarde célebre del 14 de abril, porque la revolución la hizo el pueblo y el pueblo ayer dio clemencia con el alma y con el corazón henchidos de fervor republicano, que es espuma de buenos sentimientos.

Por España y por la República nos alegramos de la página insigne que ayer supieron escribir el Gobierno de la República y el Jefe de Estado...

Luis CALAMITA

## DESDE BENAVENTE LAS FIESTAS DE LA VIRGEN DE LA VEGA

Con motivo de las fiestas de la Virgen de la Vega se celebrará el día 8 de septiembre en el coso benaventano un monumental acontecimiento taurino en el que despacharán seis hermosos novillos toros del campo de Salamanca los espadas de primera categoría Félix Almagro, Antonio Carriches y Manuel González (Manolete).

El éxito será rotundo y definitivo pues al conocerse el cartel llueven los pedidos de localidades para presenciar el festejo taurino organizado a base de los mejores elementos de la torería.

Ello unido a los módicos precios para asistir a la fiesta hace presumir que el día 8 acudirán a la villa de los Conde Duque numerosos forasteros.

También para el día 11 de septiembre se ha organizado otro festejo taurino a base de toreros cómicos y con el concurso del "Chico de la Botica" que matará dos erales.

El Corresponsal

## El indulto del general Sanjurjo

LA NOTICIA EN ZAMORA

La reaparición de nuestro HERALDO coincidió con la publicación del fallo recaído en el Consejo sumarísimo seguido contra los principales encartados por los sucesos ocurridos en Sevilla los días 10 y 11 del actual.

De ahí que ayer la información que publicamos fuera leída con gran interés, máximo teniendo en cuenta que las noticias que insertábamos adelantaban en varias horas a las informaciones que pudieran traer los grandes rotativos madrileños.

Después de cerrada nuestra edición de la capital, nuestro diligente corresponsal nos envió el siguiente despacho telefónico que ex-

pusimos en los escaparates del Bazar de don Baldomero García.

"Al salir del Consejo el señor Azaña, dijo a los periodistas que iba a Palacio para despachar con el Presidente de la República. No quiso hacer manifestaciones, asegurando que a la salida de Palacio nos facilitaría una información sensacional.

Sánchez Ortiz

A las nueve y media de a noche llegó a nuestro poder otro telefonema que expusimos en la Confitaría el Buen Gusto y que decía:

"Azaña presentó al Jefe de Estado la propuesta de indulto que ha firmado el señor Alcalá Zamora."

Sánchez Ortiz

## MUCHAS GRACIAS

El insigne jefe del Partido Republicano Radical Español, don Alejandro Lerroux ha dirigido una cariñosa carta a don José Domínguez Jambriña antiguo amigo y correligionario de aquel en la que le comunica que como republicano y como presidente de la Asociación de la Prensa, gestionó el levantamiento de la suspensión gubernativa que pesaba sobre HERALDO DE ZAMORA, congratulándose del éxito

de las gestiones y participando que continúa trabajando por que el Gobierno acuerde el levantamiento de la orden de suspensión que pesa sobre algunos periódicos.

Por lo que hace a nosotros, con toda el alma agradecemos al viejo republicano, gloriosa esperanza de España la ayuda y el apoyo que nos ha prestado, cooperando a que HERALDO DE ZAMORA reanudara su publicación.

## DEL PANORAMA INTERNACIONAL

### Después del descanso...

Después de un paréntesis de varios días—los cuales han servido de obligados favorecedores para nuestros instantes de meditación y de recogimiento espiritual en la vida un poco agitada del periodismo—volvemos otra vez a ponernos en contacto con nuestros lectores a los cuales nos debemos y a los que por imperativo de nuestra conciencia y de nuestra honorabilidad seguiremos subordinados no como consejeros y menos proclamarnos en necios mandamientos, sino simplemente como orientadores e informadores de la misión que nos hemos impuestos—con no pocas dificultades—de poner ante los ojos de nuestros lectores las grandezas y miserias de este mundo de inquietudes y de asperezas.

Pocos, muy pocos, han sido los acontecimientos que en el transcurso de éstos días hayan marcado una huella indeleble en los registros y anales de la vida internacional pero alguno de ellos, dentro de su aparente pequeñez e insignificancia encierra la significación y trascendencia necesaria para atraer la atención del mundo, lo mismo en el orden científico que en el espiritual y político de nuestra sociedad.

Un hombre casi olvidado—el profesor Piccard—desde aquel día que llevó a cabo su gloriosa y primera proeza ascensionista a la estratosfera, ha dado otra vez al mundo con su segunda ascensión, iniciada desde Dubendorf, la nota científica que mar-

cará una revolución en los actuales estudios sobre los rayos cósmicos y posibilidades de fácil navegación en las capas superiores en la atmósfera.

En la difícil prueba el glorioso profesor ha asentado la base de una futura navegación de nuestros icaros en condiciones verdaderamente favorables a la actualidad para los vuelos intercontinentales a una altura superior a los diez y seis mil metros ya que en las altas regiones de la estratosfera es nula e imperceptible la resistencia de las corrientes atmosféricas que tanto perjudican los vuelos de los aparatos aéreos. Quizás sea una concepción algo descabellada, pero a su conquista caminan los actuales estudios que ha iniciado el profesor Piccard que a no dudar ha de lograr en la historia el lugar que se merece en premio a sus continuados e incansables estudios sobre el problema.

La hazaña del sabio profesor ha sido la nota de actualidad internacional más comentada en los pasados días. En artículos sucesivos trataremos del estado político en Alemania juntamente con los resultados en influencias que puedan tener para el Mundo las conferencias Imperiales de Ottawa y la mundial Juicia reunida en Ginebra en la que han intervenido delegaciones de Francia, Inglaterra, Finlandia, Polonia, Alemania, Palestina, América, Letonia, Rumania y Suiza.

M. Pastor

## Los diputados por Zamora y el indulto

El insigne doctor Marañón al conocer el fallo del Consejo sumarísimo dirigió un telegrama al Jefe del Estado y al señor Azaña pidiendo clemencia e interesando la gracia del indulto.

Don Santiago Alba Bonifaz interrogado por los informadores manifestó que España y la República pedían el indulto y que el de todo corazón se sumaba a ese anhelo nacional.

Don José María Cid Ruiz-Zorrilla de la minoría Agraria dijo:

—No nos hemos reunido. Sólo hemos cambiado impresiones. Acorramos presentar una proposición pidiendo el indulto. Basilio Alvarez quería presentar una proposición pidiendo el indulto, y quería que la firmaran los curas de nuestra minoría. No la hemos presentado todavía por si se interpretaba mal. Pues aunque somos enemigos de la pena de muerte, no queremos perjudicar tampoco adelantando, aunque nosotros somos ajenos a todo el movimiento. Insisto en que pediremos el indulto.

El exministro de la Gobernación, jefe del partido Republicano Conservador y también diputado por Zamora manifestó en el Congreso que iba a visitar al jefe del Gobierno en nombre propio y en el del Comité Nacional de su partido, con objeto de pedir el indulto del general Sanjurjo.

—Una medida de clemencia del nuevo régimen—dijo—será muy bien apreciada por todas las personas sensatas.

Y, a preguntas de los periodistas, agregó:

—Nunca lo podrán interpretar como cobardía del Gobierno. Saben que la autoridad de éste, con esa medida humana no se debilita, ni puede debilitarse; antes bien, se tiene que fortalecer. Que los destructores quieren interpretarlo a su manera? Que lo hagan; pero en su interior les quedará la verdad

indiscutible de que la República es fuerte y es piadosa.

El subsecretario de Comunicaciones don Angel Galarza y Gago dijo en los pasillos del Congreso:

—Creo que se debe cumplir la sentencia por parecerme lo más benéfico para la República.

A título de interesante también, recogemos la opinión del batallador diputado radical socialista, señor Pérez Madrigal, que dice lo siguiente:

—No es político ni humano, ni republicano, fusilar al general Sanjurjo, prescindiendo de su significación militar, truncada tan bruscamente. Considero que los pueblos deben hacer justicia con seriedad; volcar todo el peso de la ley sobre un hombre que es el menos culpable, es injusto. A diario estrechamos manos y concedemos tratamiento a hombres que impulsaron al general en Sevilla a pedir el retiro de su vida militar y civil.

Terminó el señor Pérez Madrigal manifestando que los acuerdos tomados ayer por la minoría radical socialista eran insensatos, porque este asunto debe resolverse por entero el Gobierno, libre de trabas y de coacciones.

## Estación meteorológica de Zamora

Presión atmosférica a ocho horas, 706,2 milímetros.

Presión atmosférica a 18 horas, 704,4 milímetros.

Temperatura máxima, 25,9 grados.

Temperatura mínima, 15,4 grados.

Dirección del viento a ocho horas, SO.

Dirección del viento a 18 horas, Oeste.

## ALBA EN EL PARLAMENTO La parte económica del Estatuto

Continúa en el Parlamento español la discusión del proyecto del Estatuto de Cataluña.

Ayer quedó aprobado el artículo 15 que se refiere a la cuestión de competencias que se suscitan entre las autoridades de la República y las de la Generalidad comenzándose la discusión del título IV (Hacienda).

El diputado a Cortes por Zamora don Santiago Alba Bonifaz con suma un turno en contra de la totalidad, sosteniendo que el dictamen presentado por la Comisión es deficiente, pues faltan algunos extremos importantes.

Le contesta el señor Bello Trompeta, para hacer la aclaración de que en el dictamen falta un artículo que se está redactando.

El señor Alba, continuando su inteligente intervención dice:

Las palabras del digno señor presidente de la Comisión confirman mi tesis de que un dictamen tan importante no puede tratarse con el apremio de tiempo reglamentario. La cuestión es de tal importancia, que no vamos a resolverla con un dictamen notoriamente deficiente por las causas ya indicadas, y que yo he encontrado muy confuso, hasta el punto de no haberlo entendido. Me parece prematuro ese dictamen, porque nadie en la Cámara ni en la Comisión, ni fuera de ella, es capaz de decir ni aproximadamente a cuánto montan los ingresos que se van a ceder a Cataluña ni cuánto van a costar los servicios de que se encarga. En el dictamen nos encontramos frecuentemente con que dice: "Alcanzarán equis por ciento", por no haber medio de terminar la cifra. Deseo que mi oposición no se interprete como maniobra política; pero entiendo que la Cámara, fatigada no está ahora en condiciones de emprender una discusión tan prolija como ésta. No creo que mis palabras puedan obligar a levantarse a los diputados catalanes, entiendo que es zancadilla al Estatuto, porque mi propuesta, lejos de ello, facilita su implantación. No he concretado por escrito mi pensamiento por de sear que fuera iniciativa de la Comisión y solo me he limitado a hacer la sugerencia. Voy a expresar cómo a mi juicio debía quedar esta parte del Estatuto. La redacción que yo le daría sería análoga en el primer párrafo del dictamen y añadiría otro remitiendo la fijación de los impuestos que el Estado cedería a la Generalidad total o parcialmente a una ley especial, ley que podría aprobarse y estudiarse simultáneamente al Estatuto, y entonces se haría con tiempo suficiente y perfecto conocimiento, a lado con el informe de los peritos.

Entre tanto, el Estatuto podría entrar en vigor en sus demás aspectos, ya que la parte de Hacienda no puede funcionar automáticamente, porque la Generalidad tiene que hacer sus preparativos. Esta ley podría ser revisable al cabo de los años que la Cámara acordara.

Termina expresando el deseo de que la comisión acepte su propuesta.

Después de la intervención de varios señores diputados entre ellos el también diputado por Zamora señor Maura, rectifica el señor Alba con las siguientes palabras:

No he dicho yo que no exista acuerdo entre los técnicos de Cataluña y los del Ministerio de Hacienda. Los técnicos de Cataluña traían un "rapport"; pero no ha sido aceptado por los técnicos ni por la Comisión. Y en esta situación se pide a los diputados de España que voten en blanco en un asunto tan importante. Esto no se puede pedir ni se ha pedido nunca a ninguna Cámara del mundo. Además, existen gastos generales del Estado en los que no sabemos qué actitud adoptará la Generalidad y sin saberlo es muy difícil discutir. El señor Corominas sabe que no es

lo mismo los pagos a efectuar que las obligaciones contraídas, y el hacer la cesión de recursos a la Generalidad considerando éstos o aquellos tiene resultados muy diferentes, dada la muy superior magnitud de éstos sobre aquéllos. De nada de esto se nos habla en el dictamen ni sabemos cual de éstos conceptos va a tomarse como referencia.

Crítica duramente el dictamen antiguo y el actual y cree que no se debe traer a la Cámara un dictamen sobre el que no hay posibilidad de discutir. En el artículo 21 se trata del impuesto del timbre en Cataluña y al hacerlo se refiere al artículo anterior, que ha desaparecido; de modo que vamos a votar un artículo de imposible ejecución.

El señor Poza Juncal aclara el error del dictamen impreso, en el que faltan preceptos aclaratorios que lee.

Y el señor Alba continúa: Así está claro; pero es evidente que el dictamen no se nos ha entregado a los diputados. Repito que no es oportuno plantear esta discusión en una situación de ánimo como la actual, a que ha aludido el señor Valdesacas. Además, yo creo que aquí hemos hecho mal al votar en el Estatuto todos esos pormenores porque yo creo que el Estatuto es una ley de carácter constitucional, donde sólo deben considerarse principios como éste de que la Generalidad debe tener una Hacienda; pero sin descender a detalles de tanto por ciento, propios de las leyes orgánicas.

## NUEVO TEATRO

Si alguna película mereciera los honores de declararla documental en el dramático y sensacional asunto de las ascensiones alpinas, indudablemente que las preferencias de los aficionados y del público en general irían encaminadas a la gran producción alemana de A. A. F. A. de Berlín ya aplaudida por nosotros "Tempestad en el Mont-Blanc" con la que los trabajos de dicha editora ha alcanzado el dominio de realismo y emotividad dentro de un argumento aunque en cierto modo monótono, si encierra momentos de gran sensación en los que aparecen los crueles latigazos de la enorme y famosa mole suiza del Mont-Blanc que tantas vidas de los heroicos ascensionistas ha arrebatado.

Son protagonistas de esta bella película el gran skiador y alpinista Leni Riefenstahl y el intrépido aviador Ernest Udet.

Mañana se proyectará la bella película de la First National "La isla de los barcos perdidos", y el próximo domingo se estrenará la gran superpersonera alemana "Pier-nas arriba", interpretada por la excelente actriz Charlotte Ander. Esta película llega aureolada con grandes éxitos estando seguros que por ello ha de ser aplaudida en su presentación ante el público zamorano.

Como ya tenemos conocimiento, mañana, sábado, se celebrará desde las once de la noche en adelante, un grandioso baile en la pista del Part Alaska. en el que tomará parte la banda completa del regimiento número 35.

M.

## REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS

Ricardo Sánchez Ferrero.

DEFUNCIONES

Teresa Sánchez Hernández Viña de seis años.

LE INTERESA VER EN 6.ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

# Panoramas de altura

La guitarra del estío templó sus cuerdas sofocantes. Baja la cejilla y el diapason caluroso baja también. Brisa. Gris en el cielo, Algo así como el prólogo de una tormenta en ciernes. Rima el cielo con la tierra. La estrofa poética de esta rima no es precisamente un poema epopéico. Nada de eso. La poesía es bucólica y blanda.

No sabemos por qué, pero es lo cierto que en el campo de los pesados femeninos hemos visto desaparecer muchas cruces. No sabemos por qué. No creemos que de repente se haya disminuido la fe en estos pechos. Pero es lo cierto que han desaparecido muchas cruces. ¿Dónde han ido a parar? Nos otros no sabemos nada, señalamos el síntoma, como un nuevo gesto "heroico" de la fe.

La brisa ha producido la inquietud en las velas de las torres. Agujas que pretenden coser el gris diáfano del cielo precursor de las tormentas. Frente a las velas, flamea la bandera tricolor de la patria como llama perenne de fe re-

publicana. En el bosque de las velas hay inquietud, mientras en los torreones arde la llama tricolor en lección de fe a las velas...

El vistazo de hoy se circunscribe al panorama de galápagos quietos, que nos sugieren los tejados matritenses al acurrucarse agazapados bajo el mastil de nuestra huida vertical. Nuestro vistazo, es un vistazo de alturas. Las gentes de la ciudad, desde mi atalaya, son como hormigas. Puntos negros y puntos blancos que bullen en las arterias ciudadanas. Las gentes no han mirado lo alto y no se han enterado del diálogo de las velas de las torres y de las banderas de los torreones que arden en fe tricolor.

El sol, hierde el águila de la alta torre del Fénix Español. El águila ha sido cazada por el sol. Y brilla dorado en fuego de artificio su hipotético plumaje. Nuestra sugerencia vuela hoy por encima de las águilas y no se deja herir por el sol.

Joaquín Romero-Marchent

## DE PITON A PITON

# CHISMORREO TAURINO

## LA NOVILLADA DEL DOMINGO EN TORO

Buen cartel ha hecho este año el simpático empresario de Toro, Valeriano Cuadrado.

La tradicional feria de San Agustín, de la ciudad de Doña Elvira, será de las que dejen gratos recuerdos entre los aficionados.

Para entederse con seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Luis Fonseca, antes Carreros, del campo de Salamanca, han sido contratados, Curro Pozo Cueto, muchacho malagueño, que ya debiera estar colocado, donde tiene derecho por sus merecimientos.

José Neira (Pepe-Hillo), el torero zamorano, que en su presentación en Zamora el día de Santiago, salió en hombros y cortó orejas y rabos y a quien sus paisanos se disponen a aplaudir el domingo.

Faful Hernández (Manchao) que según cuentan las crónicas, está que asusta de valiente.

Con estos elementos, es seguro que los innumerables aficionados que ese día iremos a Toro, nos divertiremos de largo.

Otro acierto de la empresa, son los precios tan económicos que ha puesto para una novillada de esta categoría, como lo demuestra el pedido tan enorme que hay hecho de localidades.



## LAS PROXIMAS NOVILLADAS DE PACO MANZANO

También el otro torero zamorano, Paco Manzano (El chico de la Botica) se dispone a armar sus escandaleras por las plazas, donde ha sido contratado últimamente.

El domingo próximo, torea en Vitigudino, el día 4 de septiembre en Ledesma, cuya propaganda ya está fijada en Zamora y el día 11 en Benavente.

Que tenga suerte, pues esos públicos se partirán las manos aplaudiéndole.

## LA REUNION DE ESTA NOCHE Y LAS CORRIDAS DE FERIA

Sabemos que en la junta que esta noche, a las ocho, celebra la Patronal, se dará a conocer las gestiones que la empresa de la plaza de toros lleva hechas con el fin de organizar las corridas de feria.

Como es "tradicional" este asunto está condenado a que siempre se trate con estas prisas, pero no por eso dejará de tener la acogida que siempre han obtenido estas posiciones.

Yo confío mucho que habrá corridas y buenas y con ellas un programa decoroso de festejos.

Lamentaría equivocarme pero creo que no.

Baldo-Mero

# ENSEÑANZA NACIONAL

## CONCURSO DE TRASLADO DE ESCUELAS NACIONALES

Los servicios en la escuela desde la cual se solicitan han de computarse hasta el 30 de junio último. El censo de población ha de referirse al oficial de 1920. Las plazas que se solicitan deben ser del grupo a que pertenezcan los maestros. Cada ficha deberá ir firmada por el solicitante.

## LOS MAESTROS CON OPOSICIONES APROBADAS A QUE SE REFIERE LA REAL ORDEN DE 29 DE DICIEMBRE DE 1930

El pleito de estos maestros sigue en pie a pesar del tiempo transcurrido y no se vislumbra una solución inmediata, pues habiéndose dado normas en el proyectado Estatuto del Magisterio para facilitar el paso de los maestros del segundo escalón al primero, probablemente se tendrán que ajustar a las normas indicadas.

## CASA-HABITACION

Vista la instancia de don Santos Conde Olliete, maestro de la escuela de la Avenida del Marqués de Zafra número 13 piso bajo, derecha Madrid, en la que manifiesta que el local que le destina para vivienda el Ayuntamiento de Madrid no reúne las condiciones de capacidad para sí y su familia, por lo que solicita que el mencionado Ayuntamiento le mejore la casa-habitación o le abone la oportuna indemnización con arreglo a la escala que establece el artículo 15 del Estatuto.

La Dirección general ha dispuesto que por la Inspección se requiera al mencionado Ayuntamiento de Madrid a cumplir la obligación que se halla de proporcionar al señor Conde Olliete casa adecuada o la indemnización correspondiente. **Relación de escuelas a proveer por quinto turno**

La "Gaceta" de ayer publica una relación de escuelas vacantes de las de las cuatro primeros turnos de provisión que resultaron del concurso anunciado en 17 de octubre de 1931, o sobrantes del sexto turno por haberse agotado las listas de interinos con derecho a propiedad y que corresponden a proveer por quinto turno en aspirantes en expectativa de destino procedentes de los cursos de selección del Magisterio Nacional.

Las Secciones Administrativas de Primera enseñanza manifestarán por oficio a la Dirección general en el plazo de ocho días a partir de la expresada fecha, cuantas observaciones estimen oportunas en relación con las vacantes anunciadas añadiendo cuantas se hayan omitido o suprimiendo las que figuren por error procurando determinar las características y censo de las mismas a fin de evitar ulteriores reclamaciones.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

# Música en los paseos

## EL CONCIERTO DE AYER

Ayer se celebró en el Parque de Pablo Iglesias el concierto anunciado en el que la banda del regimiento número 35 dió a conocer por vez primera en esta temporada importantes composiciones musicales de maestros tan notables como Saco del Valle, Bretón y Serrano. También fué ejecutado el alegre y movido pasodoble "María Teresa", creación del músico señor Mota, que ejerce, por ausencia del propietario, el cargo de director de la banda del 35, en la actualidad, pasodoble que fué muy aplaudido.

Pecaríamos de insinceros si no hiciésemos constar en esta breve gaceta musical nuestro desagrado ante el lugar de realizarse las audiciones en determinados días—como el de ayer—que debido a la lluvia que descargó sobre nuestra capital momentos antes del concierto, imposibilitó la concurrencia del público a dicho parque que se presentó intransitable a consecuencia de los lodazales.

El concierto, que transcurre en una verdadera soledad, resultó inútil y desaprovechado, siendo tan fácil haberlo realizado en lugar como la Plaza Mayor que se presta tan bien para estos días.

De quien sea a culpa lo desconocemos, pero creemos que el hecho no debe establecer precedentes para lo sucesivo.

M. P.

# Casa de Socorro

## Han sido asistidos:

Joaquín González de setenta y dos años. Presentaba herida contusa en el arco orbitario izquierdo interesando las partes blandas y periostio; otra herida contusa en el pómulo del mismo lado que interesa también todas las partes blandas teniendo que dar varios puntos de sutura en cada una de ellas, las cuales fueron calificadas de pronóstico reservado. Se las caudó por caída.

Garceliana Gestoso de veintinueve años. Presentaba herida cortante en la mano izquierda que interesa partes blandas.

Mariano Rodríguez de veintitrés años. Fué asistido de quemadura de primer grado en toda la mano izquierda. Se las caudó con aceite en la churrería en que trabajaba.

Felipe Martín, de veinticuatro años. Fué asistido de herida por arma de fuego en el dedo índice de la mano derecha con fractura comminada de la primera y segunda falange. Se las caudó casualmente al examinar una pistola. (Pronóstico reservado.)

# Delegación de Hacienda

## Libramientos a satisfacer mañana

- Presidente Diputación.
- Alcalde Zamora.
- Jacinto Esteban Prieto.
- Tobías Simón.
- Maximiliano Peláez.
- Juan Adrián Mesonero.
- Nicolás López.
- Agripino González Queipo.
- Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico.
- Ingeniero Jefe de Industria.
- Presidente Patronato Local de Formación Profesional.
- José Pascual.
- Tirso Formariz.
- Antonio Vasallo.
- José Sevillano.
- Félix Ortiz.
- Teodoro Bresmes.
- Eugenio Benito.
- José Fernández Prado.
- Isidoro Pérez Ortiz.
- Francisco Alonso Pérez.
- Herederos de José Fernández Lanseros.
- Manuel Garrido Fernández.
- Salvador Andrés Iglesias.

# ¡ATENCIÓN!

Si es Vd. amante de las plantas y flores, visite la Casa Pepín, Calle de San Andrés, número 3, donde encontrará toda clase de plantas, así como hortensias, cannas, aspidrístas granados de adorno, esparragueras, coelos y toda clase de plantas de salón. No deje de visitar esta Casa.

También se venden toda clase de flores, a precios baratísimos. Calle de San Andrés, número 3 Casa PEPIN

## Próximo enlace

Por el ilustrado maestro nacional de Zamora don Juan Gómez Díez y para su hermano el culto maestro de Pubblica de Valverde, don Nicanor, ha sido pedida la mano de la distinguida joven Teresa Blanco, hija del secretario de Santa María de Valverde, don Antonio y de la señora maestra nacional de dicho pueblo, doña Teresa Junquera.

La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre y con tal motivo entre los futuros esposos se han cruzado los regalos de rigor.

Reciban nuestra felicitación Teresa y Nicanor, la que hacemos extensiva a su familia deseándoles muchas felicidades y venturas en el hogar que van a fundar.

# Aguas de Cabreiroa

Hotel en el Balneario abierto de 1 julio a 30 septiembre

## Cultos religiosos

El día 3 del próximo septiembre dará principio en la iglesia de las Siervas de María (La Magdalena) solemne novenario en honor de la Santísima Virgen.

Todos los días a las siete de la mañana, se celebrará misa de comunión y a continuación la novena y otra misa armonizada a las ocho.

Por la tarde, a las seis y media dará principio con la exposición de Su Divina Majestad, estación santo Rosario, ejercicio de la novena y sermón, que para todos los días estará a cargo del reverendo padre superior del Inmaculado Corazón de María, terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

El día 11, último del novenario, festividad de la Santísima Virgen, tendrán lugar las misas siguientes: A las siete, misa de comunión que celebrará el ilustrísimo señor Obispo; a las ocho, misa armonizada como los días anteriores y a las diez y media, misa solemne a media orquesta, en la que oficiará el muy ilustre señor don Bartolomé Chillón, Arcipreste y Vicario Capitular de la Diócesis.

Los cantos están a cargo de la capilla de la Santa Iglesia Catedral.

## Las comunicaciones

Nuestro suscriptor don Ramón Barrios, de Rosinos de la Requejada, se lamenta de que no recibe el periódico más que dos o tres veces por semana, llegando a su poder con la faja abierta, y al parecer leídos por otras personas.

Como además de ser un abuso constituye un delito, llamamos la atención de quien corresponda a fin de que procure normalizar el servicio.

## LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

## LOS TRABAJOS DE UNA COMISION ESPECIAL

# Para señalar los precios mínimo y máximo a que debe venderse el trigo nacional

Hace días que la Comisión reguladora de los precios del trigo terminó su cometido, sin que pudiera llegar a un criterio de unanimidad. Esta Comisión había sido designada por el ministerio de Agricultura, y en ella están representados todos los intereses que tienen alguna intervención en el problema. Sin duda que, por las circunstancias pasadas, no ha sido examinado por el Gobierno el trabajo de la citada Comisión, ni recaído, por tanto, resolución definitiva.

El dictamen, que refleja, como es natural, el criterio de la mayoría, propone se fije la tasa de los trigos en el precio de 49 a 53 pesetas los cien kilos. Hay que tener en cuenta que la tasa actual es de 46 a 53 pesetas.

El representante de los agricultores disiente de este criterio y propone que se señale un precio de 49 a 54 pesetas; en cambio, el representante de los obreros y el del Ayuntamiento madrileño, señores Henche y Cordero, respectivamente, se oponen a la variación, en perjuicio del consumidor.

Hay todavía otras opiniones particulares en relación con otras cuestiones con esta de los precios relacionados. Los panaderos son partidarios de que se nombren

# Las inscripciones de matrimonios civiles en los Registros

La "Gaceta" ha publicado una orden sobre la inscripción de matrimonios civiles en los Registros estimando que, como la eficacia de tales matrimonios es evidente, cumplidos los requisitos del capítulo II título IV, libro primero del Código civil la dificultad propuesta, de carácter puramente formal, halla su solución en la regla tercera de la misma real orden de 31 de diciembre de 1920, que con carácter general reguló la forma de los libros del Registro civil. La aplicación de dicha regla al caso actual es lógica en los registros que cuentan ya con los nuevos libros impresos; en los que lleven libros o cuadernos provisionales, autorizados hasta el 3 de noviembre próximo, no se ofrece problema, bastando una interpretación razonable de lo dispuesto en el párrafo segundo de la regla

tercera de la mencionada orden de 14 de julio último.

En su virtud, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. La inscripción de los matrimonios canónicos celebrados según el capítulo II título IV del libro primero del Código civil y disposiciones complementarias con anterioridad a la vigencia de la ley de 28 de junio, o sea antes del 3 de actual, se hará en los Registros civiles que cuenten con los nuevos libros impresos en la hoja u hojas y libros correspondientes, en el espacio en blanco destinado a las anotaciones marginales. La parte impresa en los folios que se inviértan en estas inscripciones se utilizará en la forma dispuesta en la regla tercera de la real orden de 31 de diciembre de 1920.

## Crónica mercantil

Barcelona, 25. El mercado de trigos de Lonja parece algo más animado, realizándose algunas operaciones en trigos nacionales.

Se operó en trigos de Medina del Campo, clase superior a 49. Nava del Rey 48,75; Villacañas candeal y gejar a 48,50; Quintanar a 48 todo sobre vagón origen. Llegaron 74 vagones trigo, 20 harina, 3 avena, 4 cebada.

Valladolid, 25. Las mismas características siguen presentando el negocio de trigo. Abundante oferta, demanda escasa y tendencia floja.

Los ofrecimientos de partidas de Extremadura siguen señalando el precio de 45 a 45,50 pesetas los 100 kilos; de Nava del Rey, Medina Olmedo, Cantalapiedra y Fresno, de 47,50 a 48,50 ídem. Por esos mismos precios se realizan algunos ajustes de Nava, Cantalapiedra y Fresno.

El mercado cierra con tendencia floja.

Las entradas por nuestros mercados locales del detall acusan escaso movimiento; hoy hubo por el CANAL: 150 fanegas a 81 y 81,50 reales arroba.

ARCO: 250 fanegas a 82 reales las 94 libras.

Barcelona parece algo mejor dispuesta a la compra de trigos del interior, habiendo cerrado tratos por 45, 50 a 49,50 según clases y procedencias, en estación salida.

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

## Próxima boda

Por la distinguida dama doña Dolores Losada, viuda del ex-alcalde de La Coruña señor Ramírez, y para su hijo, el culto funcionario técnico del Cuerpo de Comercio don José Ramírez, ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Petrita Escudero, hija de nuestro buen amigo y estimado paisano, don César, apoderado de la importante casa comercial "Hijos de Simeón García".

La boda se efectuará muy en breve; y con tal motivo, están recibiendo muchas enhorabuenas y presentes de sus numerosas amistades los novios y sus estimadas familias.

# HIPERTENSION

## Riñón Vejiga Diabetes Impurezas de la sangre

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

# Aguas de CORCONTE

Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a media tarde

Folleto y pedidos:

Administración CORCONTE Muelle, 36.—Santander

## BIBLIOGRAFIA

(La pastelería, la repostería y la confitería al alcance de todos) Augusto DePis. Un tomo de 136 páginas 3 pesetas.—Editorial B. Bauzá.—C. de Aribau, 175 y 177.—Barcelona.

A pesar de que son muchos los libros que, tratando de esta especialidad, se han publicado, pocos como éste, editado por la Editorial B. Bauzá, ofrece la doble virtud de baratura y practicismo.

No es preciso que las dueñas de casa y las cocineras profesionales se devanen los sesos en busca de combinaciones, que no siempre se encuentran en el momento que se buscan, para "quedar bien".

Con el auxilio de este libro todo el mundo puede ser un excelente repostero. No precisa una preparación previa para elaborar en el propio domicilio los más exquisitos postres.

La "Pastelería casera" está llamada a facilitar el delicado trabajo de las personas que tienen a su cargo la elaboración, en las casas particulares, de pasteles, confituras, jarabes, cremas, etc.

Libros como el que nos ocupa no deberían faltar en ninguna... cocina.

## EXTRAIVIO

Desde la Escuela Normal de Maestros hasta la calle de Balbarráz, número 17, se ha extraviado el día 18 un título de maestro.

La persona que lo haya encontrado y lo devuelva en la relojería de Ernesto Díez, en Balbarráz, 17, se le gratificará.

# INGENIEROS AGRONOMOS E INDUSTRIALES. A. G. E. S.

## PERITOS AGRICOLAS

Enseñanza garantizada. La Academia que tiene mejor material pedagógico. Gran internado. Para reglamentos y detalles, diríjense al Ingeniero Director: J. Gómez Alfonso. VALVERDE, 1, Tdo. MADRID

POR TELEFONO

Después de indultado el general Sanjurjo

Madrid, 12,45 mañana
El "Heraldo de Madrid" en su última edición de anoche da como probable que hoy publicará la "Gaceta" una disposición del Consejo de ministros de suma trascendencia y de carácter colectivo, sin que facilite más detalles.

Por su parte el periódico "Luz" manifiesta que al parecer en el Consejo de ministros en que se trató del indulto fué acordada la proposición únicamente por mayoría, ya que cinco ministros se mostraron partidarios del mismo y cuatro por el contrario se opusieron.

Rumores de huelga general
Reunión de los radicales socialistas

Toda la noche han estado los informadores en la Dirección general de Seguridad logrando entrevistarse ya de madrugada con el jefe superior de Policía, señor Aragónes a quien preguntaron sobre la certeza de los rumores que han circulado insistentemente sobre declaración de huelga general de los elementos de la C. N. T.

El señor Aragónes dijo que en aquel Centro se carecía en absoluto de noticias por no haberse presentado el oficio correspondiente y que a virtud de ello cualquier movimiento societario que se produjera se reprimiría enérgicamente para garantizar la libertad del trabajo y asegurar el orden y que a tal objeto se habían tomado las medidas oportunas.

Agregó el jefe superior de Policía que no tenía noticia que dar en relación con la detención del coronel y teniente coronel que se encontraban a disposición del señor Menéndez en la Dirección general de Seguridad.

En el Congreso celebraron una reunión los diputados que forman la minoría del partido Republicano Radical Socialista.

A la una de la madrugada abandonó la reunión el ministro de Agricultura señor Domingo, sin que

de que el señor Azaña a dar cuenta al Jefe del Estado de la proposición del Gobierno favorable al indulto sometió a la firma de su excelencia diferentes decretos de gran trascendencia que al hacerse público producirán gran sensación en el país.

TRANQUILIDAD

Todas las noticias que se reciben de España acusan tranquilidad incluso en Sevilla y Zaragoza, comunicando el Gobernador civil señor Calviño desde la primera de aquellas poblaciones que se trabaja normalmente y que son inciertos todos los rumores propalados.

fuera posible a los informadores obtener referencia toda vez que manifestó que sería facilitada una nota oficiosa al terminar.

Después de las tres de la mañana terminó la reunión y a la salida fué comisionado el diputado Baeza Medina quien entregó a los periodistas la nota oficiosa siguiente:

"La minoría Radical Socialista ha tenido únicamente un amplio cambio de impresiones acerca del actual momento sin que haya llegado a tomar en firme ningún acuerdo que tiene que acomodarse a lo que las circunstancias aconsejen e impongan."

EL PLAN PARLAMENTARIO E IMPRESIONES DEL PRESIDENTE DEL CONGRESO

Al terminar la sesión del Congreso, recibió a los periodistas el Presidente de la Cámara, informándoles de que hoy continuarían en el Congreso la discusión sobre la Reforma Agraria.

Dijo el señor Besteiro que esperaba que la Comisión de Reforma Agraria terminaría los trabajos que estaba realizando y que en cuanto al Estatuto no se había terminado la discusión sobre la tota-

lidad del título cuarto, anunciando la intervención de don Santiago Alba.

También el señor Besteiro manifestó que había recibido numerosos telegramas de toda España interesándose por el indulto de Sanjurjo y que se había apresurado a entregárselos al Jefe del Gobierno.

Detenciones en distintas provincias

En Pamplona ha sido detenidos el teniente coronel don Federico Roncal y los comandantes del arma de Infantería don Eloy Peña, don Ildefonso Navarro y don Primitivo Zurita, los cuales ingresaron en la Cárcel.

—En León se detuvo al director de un semanario monárquico, ingresando también en la cárcel los abogados don Antonio Eguaragay y don Carlos Coderniu.

Se registró el domicilio de don Pedro García de Hoyos, con resultado positivo, pues fueron hallados documentos de interés siendo detenido aquél.

—Dicen de San Sebastián que fué puesto en libertad el conocido periodista Benigno Varela y que la policía practicó la detención del teniente coronel don Juan Orozco y de del comandante don Graciano Sáez que como culpados en el último complot fueron puestos a disposición de la autoridad competente.

Palabras de Sanjurjo al firmar la sentencia

Después de firmar la notificación de la sentencia de la Sala sexta del Tribunal Supremo, el general Sanjurjo parece ser que dijo a los que estaban presentes:

—"El estar sentenciado a muerte es la única emoción que me faltaba recibir en vida".

Y después de haber firmado con pulso sereno, manifestó que la mayor entereza y sin jactancia de ninguna clase:

—Muestran ustedes mi firma, para que se vea que no me ha tem-

blado el pulso al firmar la sentencia de mi muerte. Acato la sentencia con respeto y sin jactancia la firmo. Espero y así lo pido, que antes del fusilamiento, se me concedan dos horas para arreglar el porvenir de mis familiares. Y ruego a ustedes que muestren mi gratitud a la madre del capitán Galán y a la viuda del capitán García Hernández, que han sido las primeras en pedir mi indulto al Presidente de la República.

Sánchez Ortiz

Quitó así mismo importancia a la entrevista que había celebrado con el ministro de Obras públicas, señor Prieto, expresando que se había concretado a un cambio de impresiones sobre un dictamen que había presentado a la mesa del Congreso el diputado don Diego Hidalgo y que se discutiría en la sesión del martes próximo.

—Integrada por unos doscientos comunistas se formó una manifestación en los Cuatro Caminos que intentaba dirigirse al centro de la capital de la República, dando gritos de muerte a Sanjurjo.

Intervino con gran oportunidad una sección de guardias de asalto que disolvió a los manifestantes sin tener que practicar detenciones.

INFORMACION DESMENTIDA
No es cierta la información publicada en algunos periódicos y según la cual se atribuía a la minoría radical socialista haber adoptado el acuerdo de que los ministros del partido se retirarían del Gobierno en el caso de que la sentencia contra el general Sanjurjo no se cumpliera.

El ministro de la Gobernación, señores Casares Quiroga ha manifestado que la vida en aquella provincia se desenvuelve pacíficamente, bastando para confirmar esta tranquilidad el conocer que se celebran actualmente con gran brillantez, las fiestas malagueñas.

EL "ESPAÑA NUMERO 5"

El señor Casares Quiroga fué preguntado por los periodistas acerca del próximo viaje del "España número 5".

Dijo el ministro de la Gobernación que todo está dispuesto a bordo, pero que todavía no ha sido señalada la fecha de salida ni el rumbo que deberá seguir.

Lo que dice Indalecio Prieto

El ministro de Obras públicas, socialista, don Indalecio Prieto, desmintió ante los periodistas que el Gobierno hubiera celebrado un cambio de impresiones acerca de la situación del ex general Sanjurjo, antes de conocer la sentencia por la que se le condenaba a muerte.

Añadió el señor Prieto que hallándose celebrando el Consejo en Palacio, presidido por su excelencia el Presidente de la República, recibió el Gobierno el informe favorable del Supremo.

Yo expuse—añadió el señor Prieto—el criterio favorable de los socialistas en favor del indulto como los demás ministros.

El señor Alcalá Zamora mostró su satisfacción por esta actitud humanitaria del Gobierno pronunciando frases conmovedoras acordándose que el acuerdo de proponer el indulto quedara en el secreto con el propósito de impedir determinados manejos por parte de los perturbadores del orden.

La noticia del indulto en el Extranjero

EN INGLATERRA

Toda la prensa inglesa dedica gran extensión a comentar el juicio sumarísimo contra Sanjurjo y hace una crítica muy favorable para España por el indulto concedido al insurgente de Sevilla.

"Daily Telegraph" en su edición de esta mañana dedica el fondo a España y manifiesta que la República ha dado un matiz de elevación y de prestigio al impedir la efusión de la sangre consolidando con ello el concepto que se tiene del

Gobierno de España al que dedica elogios.

EN FRANCIA

La prensa en general dedica grandes espacios a las noticias relacionadas con las deliberaciones del Consejo de Guerra sin hacer comentario alguno sobre la pena impuesta a Sanjurjo.

Ello no obstante al conocerse la noticia del indulto, todos los periódicos sin reserva aplauden la conducta del Gobierno y del jefe de Estado.

DE LA COMISARIA

El joven Roberto Fagúndez González ha denunciado en esta Comisaría la desaparición de un ciclomotor de su propiedad que dejó colgada en la tarde de ayer en una camioneta le su confianza propiedad de un vecino de Alcañices que se encontraba en la estación del ferrocarril.

El compareciente denunció como presunto autor de la sustracción a un muchacho llamado Segundo Tocino. Se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción de nuestra capital.

—En las primeras horas de la

madrugada del día de ayer compareció en esta Comisaría a requerimientos de Manuel Vidal González, domiciliado en el Cabaret Tabarín, el sereno Prudencio Cabañas, presentando a los individuos Rafael López Pendas, José Argüelles García, Angel Antuna Alvarez, vecinos de Ciaño, Santa Ana (Asturias) y Generoso Ramos Fernández, por negarse a satisfacer cierta consumación en citado establecimiento.

Se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

Noticias Generales

La Guardia civil de Peñausende comunica que se presentó en la casa cuartel el vecino de Baldosa (Salamanca), Blas de la Mano manifestando que en ocasión de hallarse trabajando en la dehesa Villardiegua, término municipal de Cabañas, le desaparecieron dos cañalleros menores, ignorando su paradero.

Tanda de bailables que ejecutará la banda del regimiento número 35 en el gran baile de verano, mañana de once a tres de la noche en el Park Alaska Dancin (Nuevo Teatro):

- María Teresa, pasodoble, E. Mota.
Bandoneón arrabalero, tango, Ba chicha.
Más chulo que un 7, schotis, Mar quina.
A. Sanvicente, pasodoble, M. Tor cal.
Amarantina, foxtraot, P. Marquina.
Las Leandras, schotis, F. Alonso.
Paco Manzano, pasodoble, Mota y Alonso.
Pobre viejita, tango, Kepler-lais.
Conchita, vals, Mota y Alonso.
V. Barrera, pasodoble, A. Villanueva.
El collar de Afrodita, java, J. Guerrero.
Las cariñosas, charlestón, Alonso y Belda.
Togetger, vals, Silva Broun.
Las Leandras, pasodoble, F. Alonso.

Con motivo de cumplirse mañana, 27, el segundo aniversario del fallecimiento del ilustrísimo señor don José Agromayor, se celebrará funeral en la iglesia de San Vicente, al que la familia dolorida invita a sus amistades.

La Guardia civil de Benavente ha practicado la detención del sujeto Antonio Lorenzo Villar, declarado rebelde por la Audiencia provincial de Zamora habiendo sido conducido al depósito municipal de aquella localidad, donde se encuentra a disposición de las autoridades.

La benemérita del puesto de Mombuey ha puesto a disposición del Juzgado municipal del pueblo de Asturianos a los jóvenes vecinos de Lagarejos, Isidoro, Baltasar y Antonio Sánchez Gallego por haber causado en reyerta con un palo una herida leve en la mejilla derecha y varios golpes en diferentes partes del cuerpo a su convecino José San Román.

De la Prisión

Han ingresado en la Prisión provincial de nuestra capital para cumplir el arresto subsidiario correspondiente a la multa de 300 pesetas impuesta por el señor gobernador por el delito de desobediencia a esta autoridad los vecinos de Carbajales de Alba, Pedro Bartolomé Miguel, Félix Bartolomé Miguel y Manuel Martín Fidalgo.

—Ha sido puesto en libertad por orden del Juzgado de instrucción de nuestra capital el sujeto Félix Verdugo López.

—Procedente de Alcañices ha ingresado en la Prisión provincial de nuestra capital a disposición de aquel Juzgado por el delito de homicidio, José Rías Mezquita.

Petición de mano

Por don Joaquín Muñoz interviene el excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca y su distinguida esposa, doña Luisa Martín Lunas Mirat y para su hijo nuestro querido amigo y compañero en la Prensa don Joaquín María, ha sido pedida la mano de la gentil y bellísima señorita Elu Rodríguez Rueda, hija de nuestros cariñosos amigos don Hipólito Rodríguez y doña Gabriela Rueda, hacendados propietarios de Venialbo.

Con tan fausto motivo, entre los futuros esposos se cambiaron los regalos de rigor.

La boda quedó concertada para el próximo mes de octubre.

Enviarnos nuestra cariñosa enhorabuena a Elu y Joaquín María, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

Tip. Calamita.—Zamora

ULTIMA HORA
Sanjurjo ya está cumpliendo la condena

Comutación de la pena de muerte

La "Gaceta" de hoy publica el decreto firmado ayer por la tarde por su excelencia el Presidente de la República conmutando la pena de muerte impuesta al general Sanjurjo por la de reclusión perpetua más las accesorias determinadas en el fallo de la sentencia de la Sala Sexta del Tribunal Supremo y que son inhabilitación absoluta perpetua y pérdida de empleo como responsable en concepto de autor de un delito de rebelión militar.

SEPARACION DEL EJERCITO

También publica la "Gaceta" las disposiciones legales considerando

El general Sanjurjo es conducido al Dueso

Convenientemente escoltado, en la madrugada de hoy salió de Prisiones Militares con dirección a Santander, don José Sanjurjo y Sacanell, que cumplirá la pena de reclusión militar perpetua en el establecimiento penitenciario del Dueso.

Se han recibido noticias de que el señor Sanjurjo ingresó en el Dueso a las once de la mañana, habiendo realizado el viaje en automóvil sin que durante el trayecto ocurriera nada de particular.

EL HIJO DE SANJURJO

Al ex capitán don Justo Sanjurjo se le notificó ayer tarde la sentencia absolutoria y una vez cumplidos los trámites reglamentarios se cursaron las órdenes para que inmediatamente fuera puesto en libertad.

El ex capitán Sanjurjo solicitó que se le permitiera trasladarse a la celda número 7 de Prisiones Militares, en la que se hallaba su padre, con el fin de acompañarle.

Noticia desmentida
No hay decreto contra el Ejército

Ayer, cuando el señor Azaña sometió a su excelencia el Presidente de la República la propuesta de indulto, se afirmó que el señor Alcalá Zamora había sancionado algunos decretos de interés colecti-

separado definitivamente del servicio en el Ejército al capitán don Justo Sanjurjo.

EL DUESO HABILITADO PARA PENITENCIARIA MILITAR

El mismo periódico oficial inserta hoy la disposición de Justicia por la que se habilita para Penitenciaría Militar el establecimiento del Dueso, en el cual cumplirán todas las penas que se impongan a los militares por los distintos Tribunales que entiendan en los procesos dimanados de los últimos sucesos.

Se accedió a la petición y don Justo Sanjurjo abandonó Prisiones Militares cuando su padre fué trasladado al penal del Dueso.

LO QUE DICE AZAÑA. EL VIAJE DE SANJURJO

El jefe del Gobierno recibió a medio día a los periodistas diciéndonos que a la una y media de la madrugada había salido de Prisiones Militares convenientemente custodiado el general Sanjurjo, que en automóvil ha sido trasladado a la penitenciaría del Dueso, habilitada para penitenciaría militar.

También añadió que el Gobierno tenía ya noticias de haber llegado sin novedad a su destino el señor Sanjurjo.

HASTA EL MARTES NO HABRÁ CONSEJO

El señor Azaña añadió que hasta el martes de la semana venidera, no se reunirá el Gobierno en Consejo y que éste tendrá carácter ordinario.

vo que habían de causar gran sensación al ser conocidos.

La fantasía popular aseguraba que uno de esos decretos se refería a la disolución de los cuadros efectivos de oficiales del Ejército.

El jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, en su conversación de hoy con los periodistas afirmó que eran total y absolutamente falsas las noticias propaladas ayer y hoy por la mañana, atribuyendo al Gobierno determinados propósitos respecto al Ejército.

No me explico, replicó el señor Azaña, cómo los periódicos recogen algunos rumores en especial aquellos que producen alarma.

El Presidente del Consejo afirmó que no existe ningún motivo para que el Gobierno adopte medidas ex-

Un poco de alarma y un poco de mala intención

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga recibió a medio día a los periodistas informándonos de que en toda España la tranquilidad es completa.

Existe, dijo, un poco de alarma por los acontecimientos ya conocidos, pero hay también un poco de mala intención por parte de algunos.

El señor Casares Quiroga terminó su conversación con los reporteros asegurando que no pasa nada.

EL INDULTO DE SANJURJO

El ministro de la Guerra, señor Azaña, ha manifestado a los periodistas que se congratulaba muy sinceramente del juicio favorable y del comentario casi unánime que ha merecido la concesión del indulto al ex general Sanjurjo.

Adopción de precauciones

ADOPCION DE PRECAUCIONES
Como es sabido, durante las noches últimas ha podido apreciarse que las autoridades habían adoptado grandes precauciones en Madrid reforzando los servicios de vigilancia en determinados puntos.

Parece que la adopción de estas medidas obedecían a haber llegado al Gobierno diversos anónimos, en los que se anunciaba el propósito que abrigaban algunos elementos de intentar un segundo asalto a determinados centros oficiales.

En el Palacio de Comunicaciones y en algún Ministerio el Go-

bierno había acumulado elementos leales en cantidad suficiente para impedir cualquier intento faccioso.

¿LOPEZ FERRER EN MADRID?

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si era cierto que se encontraba en la capital de la República el Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer, contra el que se han lanzado acusaciones públicas con motivo del último movimiento sedicioso.

El señor Azaña dijo que ignoraba si el Alto Comisario se encontraba en Madrid. Lo que puedo asegurar, añadió, es que el Gobierno no le ha llamado.

EL VERANEO PRESIDENCIAL TERMINADO

Su excelencia el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora ha dado por terminada su jornada veraniega en La Granja, reanudando las audiencias en el Palacio Presidencial.

EL JEFE DE ESTADO A PRIEGO

El día 30 o el 31 del actual marchará a Priego su pueblo natal, su excelencia el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

EL GENERAL GODED INCULPADO

Circulan insistentes rumores asegurando que el General Goded se halla inculcado con motivo del levantamiento cívico militar registrado en Madrid la madrugada del 10 del actual.

LA SITUACION EN SEVILLA.

El señor Casares Quiroga ha manifestado que en Sevilla reina tranquilidad, pues aunque está declarada la huelga parcial en el puerto, ésta se desarrolla pacíficamente.

EL ORDEN PUBLICO EN MALAGA

Son inexactas las noticias que se han circulado relacionadas con la situación del orden público en Málaga.

# Sección de Anuncios Económicos

**ARRIENDO**  
Dehesa de Timulos, Toro 208 fanegas de regadío, extenso pinar, tierras de secano, buen caserío, pastos, cereales, magnífica carretera seis kilómetros de Toro.  
Informes, Fernanda Torres, Toro, Paseo del Carmen.

**CABRAS**  
Se venden 110 cabras superiores y 22 chivas. Para tratar en la dehesa de Valmasedo (Zamora).

**PERDIDA**  
de una ternera de tres meses, pelo rojo, en el término de Torrefrades. Se suplica a quien la haya encontrado, se dirija a Julián Fuentes, en Torrefrades, quien gratificará.

**ALMONEDA**  
se hace de varios muebles en la calle de la Brasa, número 5.

**AVENTADORAS**  
Se liquidan veinte de las acreditadas marcas ALAEJOS y la IDEAL de Toro a muy bajos precios.  
Sucursal en Benavente, calle de Pablo Iglesias.

**MAQUINARIA AGRICOLA**  
Apartado núm. 30—La Bañeza (León)

**SE ARRIENDA**  
Un piso, planta baja, con corral, cuádras y cochera, en la Carretera de la Estación, número 14.  
Para tratar, con la señora viuda de Manuel Rodríguez, en dicha Carretera, número 10.

**SE VENDEN**  
dos fábricas de alcohol, compuestas una de 50 a 60 grados centesimales y la otra de 75 a 80.  
Para informes en Fermoselle, con Gumersindo Barraco.

**APRENDIZ**  
adelantado, se necesita en la imprenta donde se edita este diario.

**AMA DE CRIA**  
primeriza, casada, leche fresca, para criar en su casa se ofrece en Corres, Benigna Bravo.

**FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS**  
EN  
**ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA**  
DE  
**HIJO DE LORENZO GONZALEZ**  
Apartado de Correos, 30  
Teléfono 116  
**ZAMORA**  
Próxima apertura de la fábrica de Zamora

**BALDOMERO ANDREU**  
Corredor de Comercio Colegiado  
VIRIATO, 2 pral. ZAMORA  
Teléfono, 155

**¡COMPRE USTED!**  
los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia) Así como las Gramófonas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.  
**TALLER DE COMPOSTURAS**  
PRECIO FIJO

**VENTA DE CASA**  
Conocida por la del Encalado en la calle de Buscarruidos, con acreditado juego de bolas, propia para establecimiento.  
Razón: José Ventura. Piñedo, 5.

**SE VENDE**  
auto Renault 6 H. P. muy barato. Informes en esta Administración y en Muelas del Pan, Bar de Encalado y para verlo en la Carretera de la Hiniesta, número 81.

**CERDO SEMENTAL**  
raza inmejorable para la cubierta de cerdas.  
Explanada del Matadero, número 8, bajo.

**CALEFACCIONES**  
**HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO**  
Balborraz, 16—Zamora  
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

**PIDAN PRESUPUESTOS**  
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

**SE VENDE**  
una moto Harley 3,5 H. P. completamente nueva a toda prueba y facilidades de pago. Para verla y tratar en esta Administración.

**AVISO**  
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

**OCASION**  
Se vende aparato CINE FAMILIAR con películas, baratísimo. De dos a cuatro.  
Sacramento, 7. Zamora.

**MADERAS**  
JOSE ANDREU  
Av. de la Feria, 25 al 31. Zamora

**SE VENDEN**  
conejos y palomas de gran tamaño, clases selectas dando buen rendimiento y criando de cada vez hasta 16 gazapillos.  
También se arrienda un local adecuado para criarlos u otra clase de industria. Para tratar, calle de la Libertad, número 1, frente a la iglesia de Pantoja.

**- CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE -**  
**NUEVO TEATRO** Parke "Alaska" Dancing  
(Pista del Nuevo Teatro)  
EL SABADO DE ONCE NOCHE A TRES MADRUGADA

Hoy Viernes: Acontecimiento  
La excelsa película alemana de intensa emoción, SONORA,  
**Tempestad en el Mont-Blanc**  
BUTACA DE PATIO, 0'50

Mañana Sábado: Emoción  
**La Isla de los Barcos Perdidos**  
SONORA "First Witaphone"

El Domingo: Pastoso Estreno Sonoro "Emelka" (Fuera de programa),  
**PIERNAS ARRIBA**  
Por la gran actriz CHARLOTTE ANDER  
Un gran éxito en el Teatro Alcázar de Madrid, en el mes actual

**FERIA DE SEPTIEMBRE** Cumbre sensación  
GRAN COMPAÑIA LIRICA TITULAR DEL TEATRO CALDERON DE MADRID  
Domingo 11, ESTRENO **LUISA FERNANDA** El más sorprendente espectáculo presentado en Zamora

**LA VALENCIANA**  
Esta antigua y acreditada casa de semillas ha recibido para la temporada Nabos Valencianos y Gallegos, Zanahorias y superiores Alfalfas de secano y regadío, Berza Caballar y Hortalizas de varias clases.  
Semillas de flores y plantas.  
Se venden sacos vacíos.  
**NO CONFUNDIRSE**  
Viuda de Ezequiel Rodrigo. Calle del Doctor Carracedo, número 1. Zamora.

**SE VENDE**  
Una casa con planta baja y principal, panera, jardín y cuádras en la Avenida de la Feria, 17. Para tratar en la misma.

**JOSE GARCIA FRAGA**  
MEDICO  
Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago  
**Medicina General**  
En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños  
San Andrés, 39 y 41 Zamora

**DR. RUIZ DE LA CUESTA**  
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)  
**ESPECIALISTA**  
en  
**GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**  
Consulta de once a una y de cinco a siete  
Santa Clara, 20, entre Suelo (Frente al Banco de España)  
Teléfono, 303

**F. GAMA Z O**  
Especialista en enfermedades de la infancia  
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estraburgo  
Consulta de once a una y de cuatro a seis  
San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

**GABRIEL FUENTES**  
Pintor  
único en Zamora especializado en decorados modernos y dorados en cristal.  
Avisos: Plaza del Mercado de Abastos, 7, 2.º o al taller, Diego Ordax, 6.

**Dr. F. VELASCO**  
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid  
**MEDICINA GENERAL**  
Piel — Sífilis — Venéreo  
**RAYOS X. Ra. ULTRAVIOLETA**  
**DIATERMIA. CORRIENTES**  
CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6.—Teléf. 202  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8. Teléf. 190  
ZAMORA

**Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

**FABRICANTES DE HARINAS**  
Se vende maquinaria seminevada de ocasión para fábricas por cilindros y molinos harineros.  
Cilindros para recambio de todas las medidas a precios baratísimos y semilla de Acacia Especial para los Plansichters, a tres pesetas el kilo.  
Informará, don José Bévia, en Manganeses de la Lampreana (Zamora).

**F. ALDEA**  
Especialista en enfermedades del PECHO  
**TISIÓLOGO**  
**RAYOS X**  
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis  
San Torcuato, 50. Zamora.

**La Cerveza MAHOU**, antes de cada comida, estimula el apetito, después de cada comida facilita la digestión.

**CLINICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
Carniceros, 1 Zamora  
(Paseo de San Martín)

**T. GONZALEZ MARIN**  
Ex Ayudante del Doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid  
**ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5  
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

**Balneario de Ledesma** SALAMANCA  
Estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al ADMINISTRADOR

**LA IDEAL**  
Blusas punto novedad  
CON MANGAS 6'75 ptas  
**CLAUDIO RODRIGUEZ**  
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

LEA V. TODOS LOS DIAS  
HERALDO DE ZAMORA

**HOTEL CORREO** MADRID  
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.  
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.  
Gran confort, baño, calefacción central.  
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.  
Representantes a todos los trenes  
Teléfono, 19.810

**Ya no tendrá que esperar...**  
**EL NUEVO FORD**  
de 4 y 8 cilindros  
Motor Intercambiable  
No deje de verlo!  
Es lo que Vd. esperaba y algo más

Se expone HOY en los salones del Riego 2 y 4

Cubiertas Pirelli, Firestone, Goodrich, Goodyear, Michelin y otras.

**¡GRANDES DESCUENTOS!**  
**AGENCIA OFICIAL "FORD"**  
**F. CANTERO CID - Ingeniero**  
Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora  
**TALLERES FORD, carretera de Tordesillas, núm. 6**

**NELSON LINES**  
VAPORES CORREOS  
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires  
PROXIMAS SALIDAS

9 agosto	HIGHLAND PATRIOT
23 agosto	HIGHLAND MONARCH
6 sebre.	HIGHLAND CHIEFTAIN

admitiendo pasajeros de primera, intermedia tercera. Precios de tercera en todos los buques 557.70  
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.  
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.  
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o Intermedia, condiciones especiales.  
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.  
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.  
Para informes, los consignatarios en Vigo:  
**ANDRES FARINA (S. E. N. C.)**  
Agentes generales Apartado núm. 52

**Lloyd Norte Alemán**  
Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

9 septiembre	SIERRA NEVADA
30 septiembre	MADRID

Precio del pasaje en los vapores "Sierras":  
Tercera corriente, pesetas 617,70.  
Tercera camarote, pesetas 652,70.  
Precio del pasaje en el vapor "Madrid":  
Tercera corriente, pesetas 597,70.  
Tercera camarote, pesetas 632,70.

**Línea de Cuba**  
Para Habana, Veracruz y Tampico.  
24 septiembre SIERRA VENTANA  
Para Habana y Galvestón.  
20 octubre KARLSRUHE"  
Para Habana, Veracruz y Tampico.  
23 noviembre SIERRA VENTANA  
Precio de pasaje en el vapor "Sierra Ventana":  
Tercera clase a la Habana, pesetas 559,45.  
Tercera clase a Veracruz y Tampico, 602,70.  
Precio del pasaje en el vapor "Karlsruhe".  
Para pedidos de plazas dirigirse a  
**LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA**  
Villagarcía-Marina, 14--VIGO--García Olloqui, 2

**COMPANIA FRANCESA**  
**Sud Atlantique y Chargeurs Réunis**  
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

16 septiembre	L'ATLANTIQUE
7 octubre	MASSILIA

42.500 toneladas, once días de Vigo-Buenos Aires.  
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70  
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,74

**LÍNEA DE VAPORES RAPIDOS**  
De Vigo  
10 octubre GROIX

3.ª clase preferencia	Pesetas 706,45
3.ª clase camarote	Pesetas 612,70
3.ª clase corriente	Pesetas 557,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España  
**ANTONIO CONDE HIJOS**  
Vigo, Luis Taboada, 4.  
La Coruña, Plaza Orensana, 1

**Mala Real Inglesa**  
**LÍNEA DE AMERICA DEL SUR**  
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Agosto 15 vapor	ALCANTARA
Agosto 29 vapor	ARLANZA
Setbre. 12 vapor	ASTURIAS

NOTA.—Los vapores Alcántara y Asturias, suprimen la escala de Pernambuco.  
Precio del pasaje en tercera clase Ordinaria, pesetas 617,70. Con Camarote cerrado, pesetas 652,70.  
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.  
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España,  
**ESTANISLAO DURAN**  
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrew, etc., Cte., Marqués de Cubas, 72.